

PUNTOS DE SUSCRICION.

En Santander: en la Administración, calle de la Compañía, núm. 5. Fuera de la capital: en casa de los comisionados, ó directamente á la administración. — En Ultramar, D. Benito González Tanago, Obra Pia, 11, Habana.

LA ABEJA MONTAÑESA.

PERIODICO DE INTERESES MORALES Y MATERIALES.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Santander: 8 reales al mes. — Fuera de la capital: 9 reales idem. — En Ultramar: por seis meses 4 pesos y 2 reales. Anuncios y comunicados. A precios convencionales.

CORREO DE MADRID.

De los periódicos y correspondencias de Madrid del día 6 tomamos las siguientes noticias:

—Leemos en La Correspondencia: Sobre el siniestro ocurrido en el ferrocarril de Andalucía, de que hemos dado cuenta á nuestros lectores, dice un periódico de Córdoba lo siguiente:

«La tardanza del correo reconoce por causa, según de público se ha dicho, el hundimiento de uno de los puentes que tiene la vía en Despeñaperros, arrastrando consigo un tren de mercancías que á la sazón cruzaba por él, en términos de haber quedado en la vía solo un wagon del lado allá de la cortadura y la máquina por el lado de acá. Esta es la noticia que circula y de cuya exactitud no respondemos.»

Se ha dispuesto por el ministerio de Gracia y Justicia que la indicación que, según el artículo 18 del reglamento general para la ejecución de la ley hipotecaria, debe hacerse en cada inscripción de las fincas comprendidas en el mismo título, se verificará por nota marginal; espresando además en el cuerpo de cada una de las inscripciones, y antes de las palabras «Todo lo referido consta, etc.», en el mismo título se comprende otra finca (y si fueren mas de dos, el número de las que sean), que se hallan registradas donde se espresa en la nota marginal de la propia inscripción.

—Se ha dispuesto que no se dé curso á las solicitudes de los aspirantes á Registros de la propiedad, cuando no se dirijan por conducto del regente de la audiencia que corresponda.

—Por Real orden comunicada por el ministerio de la Guerra al de Hacienda, se ha dispuesto que todo contrabando aprehendido en adelante por los individuos de la Guardia civil sea depositado íntegro en las arcas del tesoro, sin que los aprehensores reciban la mas ligera recompensa por un servicio remunerado ya con sus haberes ordinarios.

CORREO DE PROVINCIAS.

CANARIAS.—Las noticias del último correo de Canarias alcanzan al 28 de setiembre.

Habia llegado á la Gran Canaria el brigadier Palanca para restablecer su salud.

Se tenían noticias de ser muy abundante en aquellas islas la cosecha de vinos, en comparación de la escasez que ha habido en los años anteriores, á causa del oidium, cuya enfermedad, si no se ha estirpado del todo, se ha conseguido vencerla en gran parte.

Se habia verificado con toda solemnidad la apertura de la escuela de comercio.

Se habia mandado ampliar los estudios del muelle de la ciudad de Santa Cruz de la Palma.

La cosecha de cereales dejaba mucho que desear. La espiga no granó bien; y esto dará ocasion á que el trigo alcance mayor precio del á que hoy se encuentra.

PUERTO-RICO.—Noticias de Puerto-Rico que hoy recibimos, y que alcanzan al 3 de setiembre, nos dicen que el estado sanitario era bueno en la isla.

Hacia un mes que el movimiento mercantil en el puerto de la capital se hallaba en la mas completa calma.

El día 1.º del corriente se sintió un ligero temblor de tierra en Mayagüez y Aguadilla.

De este último punto dicen además:

«Hoy estamos de enhorabuena con el acueducto, cuyas aguas deliciosas llegan hasta la playa por medio de gruesas cañerías. Hace un año teníamos el gran inconveniente de las aguadas de los buques hechas en pipas; además del gran costo de transportes habia el inconveniente de tener que ir al río á buscarla. Hoy, gracias al celo de las autoridades y al gran empeño de las personas amantes del progreso, vemos realizada una idea que apenas hace tres años parecia imposible que se llevara á cabo.»

Siguen los incendios llamando la atención de todos. Diríase que alguna mano alevosa se complacía en destruir, en alamar, en perjudicar, burlando la vigilancia de la policía y el celo de las clases proletarias, que son las pobres víctimas del voraz elemento.

ISLA DE CUBA.—Hoy recibimos el correo de la Habana con noticias que alcanzan al 13 de setiembre.

—El estado sanitario era satisfactorio en toda la isla, y los datos que se tenían de la salud pública en los Estados-Unidos indicaban que iba desapareciendo el cólera de aquel país.

—A consecuencia de estos anuncios el capitán general de Cuba habia rebajado el término de observación en los puertos de la isla á los buques procedentes de puertos sucios, siempre que no condujeran enfermos á bordo.

—Las lluvias abundantes que habian caído en los primeros días de setiembre dieron gran vigor á los campos de cañas, y se esperaba una abundantísima cosecha.

—Por acuerdo de la autoridad superior se habia encargado de la administración de la aduana de la Habana el señor don Carlos Leon y Navarrete.

—Entre las nuevas industrias que se estaban aclimatando en la isla se contaba la fabricación del hielo artificial, habiéndose establecido una gran fábrica en las inmediaciones de la Habana.

—En el nuevo pueblo de Martue se verificó el 5 de setiembre con la mayor solemnidad el acto de constituirse y tomar posesion el ayuntamiento creado recientemente.

—La suscripción abierta en Sagua para socorrer las familias de los naufragos de las costas de Vizcaya habia producido 714 pesos.

—La esportacion de frutos por los puertos de la isla en el mes de agosto habia crecido mucho, comparándola con la de igual mes del año anterior.

—El Diario de la Marina dice que el señor marqués de los Ulagares habia sido nombrado ponente en la seccion de Hacienda del consejo de administración de la isla.

—Esperábase en la Habana la compañía italiana dirigida por la eminente artista Sra. Ristori. Tambien se creia que iria á trabajar al teatro de Tacon para el mes de diciembre ó enero el señor Rossi.

—En las aguas de Matanzas habia naufragado un bote del vapor de guerra Pizarro, habiéndose ahogado uno de sus tripulantes.

CORREO ESTRANJERO.

PORTUGAL.—Dice un periódico de Lisboa que infinidad de personas de aquella capital se preparan á visitar la corte de España, apenas se abra á la explotación la línea férrea de Estremadura. Los precios del pasaje entre Lisboa y Madrid serán los siguientes: primera clase, 15,850 reis (373 reales); segunda clase, 12,320 (290 rs.); y tercera clase, 8,500 (200 rs.)

FRANCIA.—A La Correspondencia dirigen la siguiente carta:

Paris 3.

Ya anuncié á Vds. que Mr. Benedetti iba con sumo disgusto á Constantinopla y que haria aquí lo posible por no ocupar aquella embajada.

Pues bien: hoy me aseguran que sus deseos están cumplidos y que marchará á representar á Francia en Florencia. La noticia debe ser cierta, al menos la he recibido de persona muy autorizada.

En la Patrie de esta tarde verán Vds. la respuesta de Prusia á la circular francesa del 16 del pasado, cuyo resumen he enviado á Vds. por telégrafo. Este documento ha causado muy buen efecto en estas regiones oficiales, porque es una esplicita declaración de lo que Prusia ha debido á

Francia y la confesion inequívoca del importante papel que ha representado el emperador Napoleón en el drama sangriento que tuvo su desenlace en Sudowa.

Al lado de estas declaraciones queda un poco en descubierto la gratitud prusiana por aquello de obras son amores... pero en fin, algo es algo, y es lo cierto que el documento en cuestion ha sentado muy bien en la diplomacia francesa.

Hoy se ha celebrado Consejo de ministros en la secretaría de Estado, es decir, presidido por monsieur Rouher, y al Consejo ha asistido por vez primera el nuevo ministro de Negocios Etranjeros monsieur de Moustier. Se cree que en esta reunion el nuevo ministro habrá dado cuenta á sus compañeros de las conferencias que ha tenido con el emperador, y que deben haber versado especialmente sobre los asuntos de Candia y de Sajonia.

Tomando pie de las disposiciones que se dicen adoptadas para la pronta reorganización del ejército francés, algun diario imperial y varios periódicos estrañeros procuran deducir proyectos bellicosos y alarmar el espíritu público en Europa. La verdad es que la proyectada organización no se llevará á cabo sino en un largo plazo, y que no se pueden fundar proyectos sobre una medida que exige mucho tiempo y mucho dinero.

El asunto no está mas adelantado de lo que indiqué á ustedes hace dias: alguna comision ha dado su dictámen, pero estos dictámenes yacen en las mesas ministeriales esperando mas copia de datos, y tal vez mas copia de francos.

Hé aquí un hecho curioso y que no deja de ser significativo.

Anteayer era el dia designado para tremolar en el Hannover el águila prusiana.

Hallábase dispuesto cerca del palacio real el asta sobre la que se debia izar la bandera blanca con el águila negra; pero en el momento que la muchedumbre se apiñaba para presenciar la ceremonia, y cuando apenas habia llegado á la punta del asta el nuevo pabellon, se vino abajo el águila con gran estruendo, y rota el asta por la mitad cayó al pequeño rio Leine el emblema de la nacionalidad prusiana con gran contento de la mayoría de los espectadores y en medio de los silbidos de éstos. Principio quieren las cosas.

Las cartas de Taiti del 15 de julio hablan de la gran animacion que la escuadra española habia dado en aquel puerto. Las noticias sanitarias eran buenas; las averías de nuestros buques estaban completamente reparadas y la escuadra se disponia á partir.

Los últimos despachos anuncian que las inundaciones van cesando en todas partes. Aquí ha

43

—Procediendo metódicamente, se puso á mirar el montecillo por todos lados, separando las malezas y escudriñando los matorrales de zarzas. Desesperando conseguir su objeto, se puso boca abajo al mismo borde del declive, mirando ávidamente hácia el barranco.

—Si mi amo está ahí dentro, la roca lo habrá aplastado, se decia.

Después de haber mirado en vano, se preparó á partir, y se puso en camino. A diez pasos del árbol salvador tropezó con un cuerpo, y dió un grito:

—Aquí está! es mi amo. Ah! qué gusto! gracias á Dios! estoy contento!

El niño se puso de rodillas y empezó á sacudir á Roberto y á llamarle. El infortunado Karnix no respondia. Su rostro, manchado de sangre, tenia una palidez mortal; sus ojos, tan animados por la mañana, estaban empañados, vidriosos, y desfigurados enteramente. El niño le tomó las manos, estaban frias como el granizo, entonces se puso á llorar.

—Pobre amo mío! ha muerto. Vamos, está visto, nunca tendré suerte! Para una vez que encuentro á un viajero que no me maltrata como casi todos, que me llama hijo mío, y que es tan bueno como el pan... nada, nada, lo dicho, no tengo suerte!

El pilluelo, siempre llorando, fué á sentarse al lado de Karnix y le tomó la mano. Hacia mas de

46

oírlos, las últimas nubes desaparecian del horizonte, el dia aparecia radiante, risueño, y el sol se mostraba brillante en lozananza, dorando las franjas de las nubes que huian para no volver. La naturaleza cantaba como una mujer caprichosa que se avergüenza de haber llorado por nada algunos momentos antes.

Oyéronse pasos. Jidore, vivo como un gato, dió un salto á fin de ver quién era el que pasaba. Era un traperero, que con su zurrón lleno, regresaba á su hogar después de una noche laboriosa.

—¡Eh! buen hombre! gritó Jidore, socorro! Venid aquí!

—Qué hay? preguntó el traperero.

—Venid á ayudarme á levantar á mi amo, que se ha roto las piernas al caer de ese cerro.

—Y á mí qué me importa? dijo el que pasaba. Si yo me hubiese roto las piernas, ¿vendria tu amo á levantarme?

—¡Iria, sí, que es muy bueno.

—Ah! ah! pues bien, lo siento por él, pero pagará por los demás. Así soy yo; la justicia ante todo.

Y el hombre continuó su camino.

Tras el muro del jardin oyéronse en aquel momento dos voces frescas. Eran dos jóvenes que cantaban al mismo tiempo que hacian un ramo de flores silvestres.

—Mujeres! nos hemos salvado, dijo Jidore.

47

Y montando á caballo sobre el muro del jardin pidió socorro.

Las jóvenes, asustadas al principio, iban á huir; pero venciendo la curiosidad, y tranquilizadas además con la tierna figura y la edad del niño, se acercaron á él.

—¡Calle! calle! exclamó el pilluelo mirándolas, yo os conozco; vosotras sois las que ayer por poco dais una zambullida en el Puente Nuevo?

—Sí, dijeron las jóvenes admiradas; no íbamos con el valiente caballero que nos salvó?

—Ya lo creo! si es mi amo. Pero no es eso todo, sino que el pobre está allí, medio muerto, y con las piernas rotas. Yo no sé ya qué hacer. Queréis venirme á ayudarme?

—Con mucho gusto.

Las jóvenes se acercaron al herido. En un abrir y cerrar de ojos, le alzaron la cabeza, lavaron su frente, y desabotonaron el cuello de su camisa, que le incomodaba para respirar.

Karnix no habia recobrado la palabra, pero parecia renacer.

—Vé á buscarlos, dijo una de las jóvenes á su compañera; yo me quedaré á su lado.

—¡Sois buenas muchachas, dijo Jidore, y el amo ha tenido buena nariz para no dejorós ayer que tragáseis agua.

En esto llegaron los dos jóvenes que el dia anterior estaban tan enemistados con Karnix. Al ver la triste situacion del que salvó á sus compa-

empezado ya en el Sena la circulacion y hoy ha salido ya para Saint-Cloud el vapor que hace el servicio diario á aquella localidad y está en carga el buque que hace la travesía á Londres. El Sena marca poco mas de cuatro metros sobre el cero, y los muelles están casi en seco.

—Asegúrase que Francia é Inglaterra se han puesto de acuerdo para impedir que la insurreccion de Candia resucite la cuestion de Oriente, y que Grecia intervenga en la lucha. Al mismo tiempo han convenido en representar al gobierno otomano en favor de los cristianos á fin de que Rusia no monopolice la defensa y proteccion de estos en el imperio turco.

—Dicen de París que Mr. Guizot considera el engrandecimiento que se ha dejado tomar á la Prusia, como un golpe tal vez irreparable para la grandeza de la Francia, y se espresa sobre esto con una energía que sorprende á cuantos le rodean. Mr. Drouyn de Lhuys usa tambien en su retiro un lenguaje muy enérgico relativamente á la circular de 16 de setiembre y á los increíbles principios que establece.

—Dicese en París que tan pronto como se verifique el matrimonio del príncipe Humberto, el rey Victor Manuel abdicará en él la corona de Italia.

RUSIA.—Rusia ya acercándose mas y mas á Prusia. Segun la *Gaceta de Spener*, las relaciones entre ambos gobiernos son de las mas satisfactorias. Parece que el emperador Alejandro y su gobierno han dado de ello pruebas inequívocas, y dan mucho valor á la amistad probada de la Prusia. Confiesa, sin embargo, aquel periódico, que el antiguo partido ruso no ha vencido completamente todavía sus desconfianzas respecto al engrandecimiento de la Prusia, de quien recela á causa de las provincias del Báltico.

MÉJICO.—Noticias de Veracruz que alcanzan al 24 de agosto, dicen que el 3 tuvo lugar en el departamento Barinas un movimiento popular en el sentido de sostener al gobierno del Gran Ciudadano mariscal presidente de la Union, y desconociendo la autoridad del general Pedro Manuel Rojas, por considerarle en abierta rebelion contra el gobierno general. Las autoridades dependientes del presidente de Zamora fueron depuestas, y se ha encargado de la organizacion provisional del Estado Barinas al general José Ignacio Pulido, con el carácter de jefe de operaciones, mientras el Estado se reconstituye legalmente.

COLOMBIA.—El Congreso de la república de Colombia ha aprobado las bases para la construccion de un canal que ponga en comunicacion los dos océanos por el Istmo de Darien.

HAITI.—Los asuntos de Haiti continúan en bien penosa situacion: numerosos foragidos siguen cometiendo sus excesos y por todas partes se oyen noticias de crímenes mas ó menos horribles.

—Se temia que pronto estallase una revolucion, que en vano trataba el presidente de evitar, poniendo en juego todos los elementos para sorprenderla.

—Habian llegado á Port-au Prince el abogado Pierre Gullon y el 2.º chambelan del ex-emperador Soulouque, que han ido con el objeto de en-

tablar un pleito contra el presidente sobre reclamo de propiedades que en tiempos del imperio habia adquirido con cantidades propias.

INGLATERRA.—Se ha publicado en Londres el estado de la recaudacion en el trimestre que acabó el 30 de setiembre último, arrojando un resultado de aumento muy satisfactorio y aun sorprendente.

Comparado con igual trimestre del año anterior da un exceso de 733,306 libras.

Comparado el semestre de abril á setiembre con el del año anterior da un exceso de 647,850 libras.

Comparado el año completo con el que acabó en setiembre de 1865, presenta una disminucion de 798,517 libras.

—El *Observer*, haciendo alusion á las relaciones de Inglaterra con España, dice que la esportacion, calculando lo que se supone ya de contrabando, ha ascendido á 3,500,000 libras; que la importacion de vinos desde Cádiz se ha evaluado en 2,134,000 libras, la cual tendria gran aumento si se bajasen aun los derechos que hoy devengan.

—Las necesidades de la locomocion en Londres, no pudiendo estar satisfechas como en Paris y las demás capitales de Europa con ómnibus y carruajes ordinarios, obligaron á establecer otros medios, que completados, segun lo estarán dentro de un año, no dejarán absolutamente nada que desear.

Lo primero que se hizo para ocurrir en un todo á aquellas necesidades, fué crear varias líneas de vapores por el Támesis que ponen en comunicacion la City, centro del comercio, con una gran parte de la poblacion y varios suburbios; pero no siendo esto suficiente, se decidió el establecimiento de un plan de ferro-carriles, que constituyen una verdadera red cuyos hilos abrazan todo Londres.

Llevada á cabo en su casi totalidad esta obra gigantesca, apenas concebible, todo el que quiere puede recorrer por una corta cantidad una superficie tan inmensa, teniendo á su vista desde el carruaje que ocupe en el tren los edificios, que una vez aparecen por bajo del nivel de la línea de los rails, otras á la mitad, y otras á más ó menos altura sobre ella; siendo en realidad un verdadero espectáculo, un horizonte magnífico, el que se ofrece en algunos trayectos á esta especie de viajeros domésticos, segun la espresion de cierto español distinguido.

—No hay nada que dé una idea mas grandiosa del espíritu industrial que anima la época presente que las estaciones de ferro-carril de Londres. Unas de estas se distinguen por la magnitud del edificio, otras por la estension de sus dependencias y otras por su bella construccion.

Entre las primeras pueden citarse Victoria station, que es inmensa; Charing-Cross y Liverpool Street stations, mas modernas que aquella, y por último Cannon-Street, recientemente abierta á la circulacion, cuyo techo se considera el mayor del mundo.

En cuanto á estension de sus dependencias, hay estacion en que ocupan estas media milla, como

sucede á Bishopsgate station, y poco menos puede decirse de la Great northern and midland station, Victoria station, ya citada, y Paddington.

En cuanto á belleza industrial, nada es comparable con la estacion de Liverpool street. Todas estas principales estaciones tienen anejo un magnífico hotel, de cuyo lujo y comodidades es imposible formar siquiera una idea remota sin verlos.

El que se está concluyendo formando un todo con la estacion de Cannon Street y que pondrá muy luego á disposicion del público, es de lo mejor y mas lindo que se puede concebir.

—Escriben de Inglaterra que el lunes próximo habrá en Leeds un gran *meeting* reformista que debe tener la misma importancia que los de Manchester y Birmingham. Anúnciase una inmensa procesion compuesta de comisiones de todas las ciudades circunvecinas y de sociedades industriales y obreras. Mr. Stansfeld ha prometido ir á esta reunion.

El comité de la liga reformista escocesa prepara tambien en Glasgow una gran manifestacion que presidirá Mr. Bright.

El banquete anunciado en Manchester bajo los auspicios de la union nacional reformista se ha fijado para el 21 de noviembre. Asistirán á él veinte miembros del Parlamento.

PERÚ.—Por noticias del Pacifico recibidas en Santhomas se sabia que el corsario peruano *Independencia* quedaba reconocido como inútil para la guerra. Dice una correspondencia que hallándose en la precision de contestar un saludo que le hizo un buque inglés, tuvo que prorogar el saludo para el siguiente dia hasta tomar unos cañones pequeños para hacer la salva, pues los de dicho buque, por su mala construccion, se calcula que con cuatro ó cinco disparos se desharia la parte superior donde descansan las torres.

Dícese que un irlandés ha ofrecido al gobierno en Valparaiso un nuevo cañon que hace seis disparos por minuto, y aprobado por ese gobierno, se trata de construir varios de ellos para las obras de fortificacion que se levantan en Santiago y Valparaiso.

ESTADOS-UNIDOS.—Segun un periódico de Charleston del 5 de setiembre hacia diez dias que estaban ardiendo los bosques pantanosos de la Carolina del Sur, y el incendio seguia causando grandes estragos en el arbolado, que produce mucha madera de construccion. Los osos y cuantos animales habia allí huían espantados, y se les veia en considerable número á lo largo de los caminos de hierro. Se creia que solo la falta de alimento podria ya contener el fuego.

ROMA.—Segun despachos de Roma la salud de la emperatriz Carlota de Méjico es bastante alarmante, puesto que estos dias últimos se ha visto acometida de algunos ataques que suponemos cerebrales por los síntomas que, segun parece, reveian. Al grave estado de la emperatriz se debe el que su hermano el conde de Flandes haya ido inmediatamente á buscarla. Hay quien supone que se habian presentado en ella indicios de estravio en su razon.

—El *Diario de Roma* desmiente lo dicho por Garibaldi, de que el gobierno pontificio ha prohibido

á los jóvenes romanos volver á su patria. Dice que, muy al contrario, muchos jóvenes han vuelto á sus casas sin que nadie les molestase.

ALEMANIA.—El Parlamento de Alemania del Norte, que debia haberse reunido en noviembre no podrá hacerlo hasta mas adelante, por no estar terminados los trabajos preparatorios en los países nuevamente anexionados á Prusia, en algunos de los cuales, como en la ciudad de Francfort, no se ha publicado todavía el decreto de anexion. La ley en virtud de la cual deben quedar unidos á Prusia los ducados de Schleswig y Holstein no se discutirá hasta la próxima reunion de las Cámaras prusianas.

ITALIA.—Un periódico de Milan asegura que á principios de enero se verificará el matrimonio ya convenido del príncipe Humberto, heredero del trono de Italia, con la princesa Matilde, hija del archiduque austriaco Alberto.

—Cartas particulares de Florencia manifiestan que el estado de la salud del rey Victor Manuel inspira algun cuidado á sus ministros. Parece que el rey está atacado de una especie de parálisis del brazo derecho, lo cual debe ser preludio de un ataque apopléjico. El príncipe Humberto, heredero de la corona, tiene escasa salud y complexion débil; del duque de Aosta se dice que padece de escrófulas.

—Una comision compuesta de dos nobles venecianos ha presentado al baron Ricasoli un mensaje para el rey que lleva 12,000 firmas y en el que se pide que las tropas italianas entren en Venecia inmediatamente despues de la salida de los austriacos.

—Segun el *Diritto*, periódico de Florencia, el número de soldados muertos y heridos en los diferentes combates contra los insurrectos de Palermo asciende á 86.

—El almirante Persano ha publicado ya el folleto que anunciamos en defensa de su conducta como jefe de la escuadra italiana en la batalla de Lissa.

—A propuesta del ayuntamiento de Pádua, los diferentes ayuntamientos del Veneto asistirán á la entrada de Victor Manuel en Venecia.

TURQUÍA.—Las últimas noticias de Constantinopla alcanzan al 26 de setiembre, y dicen que el gobierno otomano ha mandado tropas á Monastir y á otras ciudades fronterizas del reino griego.

A pesar de ello ha dado instrucciones pacíficas al gobernador de Epiro para no dar pretexto á sublevaciones.

Aali-bajá, ministro de Negocios extranjeros en Turquía, pronunció un discurso el dia 2 en la Conferencia sanitaria internacional, dando por terminados los trabajos de esta.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Paris 5.—Viena 4.—El estado de sitio se ha levantado.

Atenas 29.—El marqués de Moustier, á su paso por Atenas, amenazó con una ruptura de relaciones diplomáticas, si el gobierno griego no permanecia completamente neutral.

Palermo 4.—El cólera disminuye en intensidad.

fieras, lo olvidaron todo y se volvieron buenos y serviciales.

Ayudados por Jidore improvisaron unas angarillas hechas con ramas de árboles, en las que las jóvenes arreglaron un hecho de follaje; en él colocaron á Karnix, y el convoy se puso en marcha.

Como uno de los jóvenes se hallaba cansado, y Jidore, á causa de su debilidad no podia reemplazarle, acercóse un hombre y dijo:

—Hacedme el favor, señores, de dejarme participar de vuestra buena accion. Conozco al herido. Le debola la vida. Ayer, con peligro de su existencia, me salvó en el momento en que tal vez iba á ser pulverizado por el ferro-carril eléctrico.

El convoy, aumentado con el hombre, volvió á ponerse en marcha, y Karnix, mas bien como un triunfador que como un moribundo, llegó al Hotel de los Estranjeros, situado en aquella época al extremo de la calle del Emperador.

El dueño estaba á la puerta; al ver llegar al herido se frotó las manos.

—Magnífico! dijo para sí; buen parroquiano; cuando tiene tantos amigos es preciso que este hombre sea muy rico.

El bravo industrial no tardó en cambiar de opinion, cuando Jidore, con su gorra en la mano, le dijo:

—Desearia un cuartito, que no fuese muy caro, para mi amo que trae rotas las canillas.

Jidore buscó en su imaginacion un medio para reanimar y dar calor á su amigo, pero no halló nada. Levantóse y empezó á buscar por allí, pero sin atreverse á apartarse mucho; al cabo de un instante volvió cargado de paja fresca, que habia encontrado resguardada tras el arruinado muro de un jardin abandonado. Arrolló una parte para que sirviese de almohada, y cubrió á Roberto con lo demás.

—Ajaja, decia arreglando la paja con tanto cuidado como una madre que viste á su hijo de pecho; ajaja, esto os calentará, mi amo, tened paciencia, porque es preciso que esperemos el amanecer; no temais, yo no os abandono. Vaya! no me conocéis! abandonar á uno en la desgracia! nunca, eso no lo haré yo.

Y como Karnix exhalaba algunos gritos arrancados por el dolor, continuó:

—No os impacientéis, mi amo, no tenéis mas que las piernas rotas; lo demás está sano! Qué diablos! nadie se muere por eso, incomoda para bailar, pero no es peligroso; prueba de ello que hay un hombre en los Campos Eliseos á quien se las han cortado, y vive. Pues bien, no sienten nada, se pasea en coche, y es muy feliz; toca el acordeon y gana buenos cuartos, aunque no los merece; es un canalla que desprecia á los compañeros que no tienen carruaje y andan á pie.

Mientras Jidore prodigaba sus sencillos consuelos á Roberto, que afortunadamente no podia

una hora que el niño lloraba, preguntándose si esperaria allí el dia. A veces le daba ganas de pedir socorro, pero sabia que en aquel sitio abandonado no le oiria nadie; despues, la muerte tiene algo de tan imponente, que pocos se atreven á levantar la voz al lado de un cadáver. El ruido de las gotas cayendo de hoja en hoja le hacia estremecer. Cuando un murmullo de París dormido llegaba hasta él, traído por el viento, el niño cobraba valor, pero con el silencio volvía su terror y su espanto. No pudiendo ya resistir al miedo que de él se habia apoderado, iba á echar á correr, cuando un ahogado suspiro salió del pecho de Roberto.

—No me engaño! exclamó el niño, respira, no ha muerto! qué suerte! mi amo! no habeis muerto, es verdad?... No, no puede ser. Vamos, me alegro, gracias á Dios!

Levantóse con rapidez, se llegó al árbol y sacudió las ramas en la visera de su gorra, que habia doblado como un naipe. Volviendo al lado de Karnix con esta taza improvisada, la acercó á sus lábios y le dijo:

—Bebed un poco, mi amo, bebed sin temor, esto no emborracha, es la bebida de Dios.

La frescura del agua, reanimó á Roberto, que entrecabrió sus estraviados ojos. Intentó levantarse, pero volvió á caer pesadamente; sus piernas le flaqueaban.

—Tengo frio, dijo.

La ciudad y las provincias continúan en tranquilidad.

Paris 5.—El tratado de paz celebrado entre Austria é Italia será ratificado mañana.

Los austriacos evacuarán inmediatamente el Véneto.

El plebiscito se publicará algunos días después.

El Senado italiano está convocado para el día 11 á fin de juzgar al almirante Persano.

Las noticias de Candia dicen que el combate de Kerania, cerca de Canea, ha durado mas de dos días y no se sabe todavía el resultado.

La asamblea de los candiotas ha invitado á los griegos á tomar parte en la lucha contra Turquía.

La cotización de los fondos franceses continúa en baja. El 3 por 100 ha descendido 10 céntimos y cerrado á 68-85. El 4 1/2 ha bajado también 5 céntimos, quedando á 96-85.

Los consolidados ingleses se han cotizado de 89 1/8 á 1/4.

La Abeja Montañesa.

SANTANDER 8 DE OCTUBRE.

En vano pugnariamos en estos momentos por describir las sensaciones que ayer experimentamos al presenciar la apertura de la Esposicion provincial que tuvo lugar en la plaza del Mercado Nuevo. Este espectáculo nuevo entre nosotros, sorprendente y entusiasmador al propio tiempo, no ya solo por lo que en sí es, sino mas especialmente por lo que significa, por lo que importa para el porvenir, requería para su detallada descripcion mayor espacio de tiempo que el que hoy nos es posible dedicar á este asunto. Asi es que nos tenemos que limitar á trazar á grandes rasgos la relacion de un acto tan solemne, que jamás se olvidará en esta poblacion.

Por otra parte, deseamos hoy dejar el primer lugar al brillante y oportuno discurso leído por el digno presidente del Ateneo Mercantil, Industrial y Recreativo, señor D. Jacobo Jusué; puesto que en ese discurso están consignados los antecedentes y, digámoslo así, la historia de los preparativos de la Esposicion, la cual merece bien ser leída y estudiada, así como merecen ser atendidas las justas observaciones de que abunda el excelente escrito del señor Jusué, que hemos creído oportuno transcribir íntegro á continuacion de estas líneas.

Puede asegurarse que pocos actos se han celebrado en Santander con mayor solemnidad, ni donde haya presidido mas visible entusiasmo, mayor unanimidad de sentimientos y lisongeras sensaciones, reveladas en todos los semblantes con la mayor espontaneidad y significadas por el religioso silencio y profunda atención que todo el mundo prestaba á los detalles de esta inauguracion, donde se hallaron representadas las clases todas de nuestra sociedad, formando el conjunto mas armónico, agradable y consolador.

Hallábanse allí presentes el Sr. Obispo, el Sr. Gobernador y el Sr. Alcalde; comisiones de la Excm. Diputacion provincial y del Consejo; el Sr. Juez de primera instancia del partido y otros varios funcionarios públicos; los cónsules de Francia é Inglaterra y otra porcion de personas caracterizadas, cuyos nombres y destinos no nos es posible recordar en estos momentos.

Después de haberse hecho por el señor Gobernador la declaracion oficial de la apertura de la Esposicion, y de haberse tocado y cantado algunas piezas de música por las secciones instrumental y coral del Ateneo, leyó el Sr. Jusué el discurso á que nos hemos referido.

En seguida el dignísimo Prelado de la diócesis improvisó un sentido discurso, aplaudiendo el acto trascendental que se celebraba y uniendo sus votos á los de cuantos habian intervenido en promoverle, en el deseo de que fuera tan fecundo en

resultados morales y materiales, como lo son todos los actos humanos en que, sin orgullo, sin soberbia, el ser racional reconoce y acepta la mision que al Supremo Hacedor le plugo imponerle en esta vida transitoria, de prueba y de purificacion, de lucha y de perfeccionamiento á la vez.

El numeroso público que llenaba el local dió repetidas muestras de su complacencia al asistir á este acto dedicado exclusivamente á enaltecer las ciencias, las artes, la industria, el trabajo, y donde solamente caben ideas consoladoras de fraternidad, de union y de concordia entre los seres racionales, cuyos altos destinos han de cumplirse en alas de la grande, salvadora y fecundísima idea encarnada en la cristiana civilizacion.

Abandonando, empero, este género de consideraciones para otra ocasion, puesto que nos proponemos hablar sucesivamente de las particularidades de la Esposicion inaugurada, concluiremos por hoy volviendo á llamar la atención sobre el discurso del Sr. Jusué, cuyo tenor es como sigue:

«SEÑORES: La Exposicion que ahora inauguramos es la primera que ocurre en la Provincia. Una Asociación particular que al establecerse para recreo é instruccion de sus inscriptos, creyó que debía hacer algo verdaderamente provechoso á la generalidad de ciertas clases numerosas; el Ateneo Mercantil, Industrial y Recreativo que no quiso reducirse á lo que ordinariamente son las asociaciones parecidas, se dedicó desde el momento de instalado á combinar las distracciones propias del grato é inocente pasatiempo con objetos de beneficios mas útiles, mas positivos é influyentes en los adelantos, prosperidad, ilustracion y cultura del país; nuestra Sociedad, señores, que al lado de lo recreativo erigia cátedras á las Ciencias y á las Artes, instituyó un Muestrario permanente de productos naturales y manufacturados, y acordó la Exposicion en mayor escala que en este dia se inaugura.

Jamás nos prometimos de ella los copiosos y brillantes resultados de las que en el extranjero se convocan, porque esto hubiera sido desconocer la índole mas ó menos apática que á los españoles se nos atribuye; hubiera sido olvidar las consecuencias calamitosas de una epidemia terrible, y las crisis pecuniaria, industrial y mercantil, que han mermado las fortunas y tienen todavía á las gentes descorazonadas y no muy dispuestas á emprender trabajos que requieren aliento, tranquilidad de espíritu y desahogados recursos; hubiera sido prescindir de que solamente la falta de costumbre y el ignorar lo que son estas solemnidades, retraeria á multitud de expositores.

Se aspiró principalmente á introducir esa misma costumbre, á iniciar un acto que por notoriamente benéfico es comun en las naciones extranjeras, y á estimular á nuestros compatriotas á que convencidos de las ventajas y aprendiendo por experiencia que no se les exige la presentacion de artículos de un mérito maravilloso y rareza excepcional, se decidiesen á concurrir á las Exposiciones futuras.

Considerada así la actual y atendidos los obstáculos que había que vencer, estamos satisfechos de ella; es un buen principio que nos da esperanzas de un mejor porvenir. Ni las circunstancias serán entonces tan infelices como las pasadas, ni cojerán tan desanimados ni desprevenidos á los que pueden esponder.

Hay un error vulgar que ha dominado en todas partes, aunque se va desvaneciendo, sobre el verdadero fin de las Exposiciones y los objetos que en ellas deben figurar. Se ha creído entre personas sencillas, que únicamente eran dignos de ser presentados y admitidos los esplendorosos, los deslumbradores, los de un perfeccionamiento singular, los admirablemente acabados, los de una habilidad exquisita ó de una portentosa invencion, los que por su valor extraordinario, novedad y brillantez pasmaran. No, señores, no; no es tanto lo que se pide. Bien sabéis, y conviene que se divulgue y lo sepan las modestas clases laboriosas, que al fundar estos concursos, presidieron miras mas moderadas, razonables y benéficas, las cuales se dirigen á fomentar, por el orden de su importancia respectiva, desde lo necesario, lo útil y lo cómodo, hasta lo de mero lujo. Nada está excluido; todas las producciones pueden disputar los premios. Pues qué, la almadraba humilde, por ejemplo, presta menores servicios á la humanidad que el riquísimo aderezo de diamantes?

El Agricultor, el Artesano, el Fabricante, el Ingeniero, el Artista, y los que profesan las ciencias naturales físico-matemáticas son llamados

igualmente á las Exposiciones, para que contribuyan con lo que les dicte su aplicacion y talento á aumentar el acervo comun de las mejoras. Cada siglo ha tenido sus tendencias: las del nuestro (sin desconocer sus extravíos, que serán vituperados por los venideros) se encaminan á la paz y fraternidad universal, atendiendo á que los hombres, hijos predilectos de Dios, son todos hermanos, y como tales, deben tratarse y entenderse armoniosa y cordialmente.

Después de la era del exclusivismo, del monopolio y de rivalidades enconadas con ocasion de la industria y del comercio, que frecuentemente solian estallar en sangrientas guerras, las naciones han venido á mejores sentimientos. Están ya convencidas de que les conviene vivir amistosamente, comunicarse con franqueza sus propios adelantos, y abandonar la conducta egoísta, anticristiana, avarienta y repugnante, de mantener los ocultos como un secreto que cada una guardaba en provecho de sí misma privando de él á las demás. Van entrando todas en el concierto tácito de preferir un sistema de publicidad que á nadie perjudica y favorece á todos los pueblos, pues que todos se hacen mútua y recíprocamente partícipes de sus inventos y adelantos respectivos. A las luchas bárbaras de destruccion sin elemencia, que un sordido y mal calculado interés y la ruin envidia provocaban ciegamente, han sucedido las inofensivas de una emulacion pacífica, noble y generosa que promueve el acrecentamiento de riqueza y bienestar general. De aquí, de este venturoso cambio de opinion, proceden las Exposiciones.

Se esmeran en celebrarlas los países que no quieren quedar rezagados; porque en estos tiempos, el que se detiene, el que se estaciona, el que no mueve sus pasos cuando los demás caminan, el que no progresa, está condenado á retroceder, á encontrarse sin sentirlo á una distancia muy atrás de los que marchan adelante. Dios nos ha impuesto el trabajo, el precepto de ganar la subsistencia á costa del sudor del rostro; tenemos que obedecer religiosamente sopena de sufrir el castigo indefectible anejo á la pereza, á la desidia y á la ociosidad, madre desdichada de los vicios.

La honesta ocupacion es una virtud, es un divino mandato que perfecciona nuestras facultades físicas é intelectuales y nos convierte en mas útiles á nosotros mismos y á nuestros semejantes. El hombre nace y vive en sociedad: fué destinado para ella; y la necesita, y la debe obligaciones que no le es lícito desentenderse de cumplir. Entre los varios medios de mejorarnos material y moralmente, se puede contar hoy á las Exposiciones, á esa especie de palestra científico-industrial en que todos procuran agrandar los límites de los adelantos, y todos mútuamente aprendemos y enseñamos, y contribuimos á estrechar los lazos y estender las relaciones que unen á la humanidad.

El intentar, siquiera fuese como ensayo, la apertura de una Exposicion en nuestra provincia, era asunto de conveniencia indisputable y hasta de honor para sus pueblos con justicia comprendidos entre los mas inteligentes y civilizados de España. El Ateneo concibió el proyecto y se lanzó á plantearlo con fé, y con la actividad que sus modestas fuerzas le permiten; pues hay que hacerse cargo de que la creacion del Ateneo es tan reciente y tan várias sus atenciones, que él mismo há menester de proteccion: necesita la de las Autoridades y Corporaciones, la de los sujetos instruidos, y la del público ilustrado. Y no lo digo con la intencion inmodesta de encarecer merecimientos, que si los hubiera, no me corresponderia á mí calificar; al contrario, me mueve la de que se nos disimulen los defectos inevitables en que hayamos incurrido.

Por lo demás, aprovecho la coyuntura que me depara la solemnidad del dia para rendir las debidas gracias á esas mismas Autoridades y Corporaciones que nos honran con su benevolencia: la del Sr. Gobernador civil (1) ya veis que se estienda á la bondad de presidirnos, asociándose á nuestros esfuerzos comunes y favoreciéndonos celosamente. Del Excmo. Ayuntamiento hemos recibido pruebas distinguidas de prestarse á cooperar, dentro de sus atribuciones, al mejor éxito de la Exposicion.

Con motivo de ella, hemos visto que nos favorecen también las simpatías generales. Las hemos encontrado en individuos de todas clases y profesiones: la opinion se muestra evidentemente pronunciada por lo útil; y el país, ansioso de medrar, acoge con cariño los pensamientos fecundos. Congratulándonos de esta pública actitud, debemos declarar aquí que estamos muy agradecidos á la buena voluntad de las personas que por diferentes medios contribuyen á la esplendidez de este acto.

(1) Sr. D. José Jover.

Finalmente, es muy acreedora á nuestro reconocimiento la Comisión especial nombrada para organizar esta Exposicion, cuyos vocales han correspondido á la confianza que en ellos se depositó tan satisfactoriamente como era de esperar de su inteligencia y patriotismo.

Santander 7 de octubre de 1866.—El Presidente del Ateneo, Jacobo Jusué.

GACETILLAS.

Sociedad Lirica.—Brillante estuvo el concierto celebrado en la noche del sábado en los elegantes salones de la calle del Martillo. La concurrencia era numerosa y muy escogida. No digo un alegre gacetillero, sino el mas agreste filósofo se veia obligado allí á olvidarse de su mísera individualidad para consagrar su atención á las deslumbrantes criaturas que le rodeaban. Era aquella una esplendorosa esposicion de bellezas de todas clases; mejor dicho, de todos colores. Provocativas morenas, de rasgados ojos y blonda cabellera, negra como las alas de un cuervo (según dicen las novelas); rubias cuyos cabellos compiten con el sol y en cuyas pupilas se refleja el cielo, como se refleja la luna en trasparente lago (¡qué bonito!); beldades pálidas y ojeras de alabastrino cuello y dientes ebúrneos (¡chúpate esa!); odaliscas de cintura esbelta como palma que en el lírico desierto juguetea con la brisa (¡admirable!), y en suma, cuanto pueden significar cien etcéteras adicionadas por la calenturienta imaginacion del mas calenturiento enamorado, todo se encontraba el sábado en el concierto de la Sociedad Lirica. Esta sociedad se hace cada dia mas digna de elogio por su buena organizacion, con lo cual ha conseguido hacer tan amenos sus espectáculos. Los individuos que en el último tomaron parte alcanzaron muchos aplausos, especialmente en el *Adagio del cuarteto en do menor de Mendelssohn*, en la *sinfonía de la ópera Fausto*, para dos pianos y ocho manos, y en el *acto segundo de la ópera Hernani*.

Circo ecuestre.—Ayer tuvo lugar en la plaza de toros la anunciada funcion de la compañía de los señores Derki y Vitor. La entrada fué bastante numerosa y no les faltaron aplausos á los acróbatas, especialmente á la señora Serrate en el alambre flojo y á madama Vitor que alborotó á la concurrencia de los bancos de la plaza al lucir su agilidad y otras cosas sobre un caballo en pelo.

Deseamos á la compañía igual éxito en su segunda funcion, si es que está en ánimo de darla.

SECCION MARITIMA.

BUQUES ENTRADOS.

Quechemarin Isabel, de 34 ts., cap. D. A. Inchausti, de Bayona con 63,700 duelas á D. D. Agüero; 2 bultos hilaza á D. P. Mendiconague; 4 idem brea á los señores Almiñaque, Galán y compañía.

Idem Ripa, de 29 ts., cap. D. J. Longa, de id con carga para Bilbao.

Idem Pilar, de 19 ts., cap. D. M. Perez, de San Vicente con carbon y madera á la órden.

Idem Joven Antonino, de 27 ts., cap. D. J. B. Anasagaste, de San Sebastian con 28,000 duelas á D. B. Otero; tejidos, papel y otros para varios.

Bergantin Bergen, de 160 ts., cap. D. C. Alegria, de Bergen con bacalao para Bilbao.

Goleta francesa Theophile Marie, de 127 ts., capitán Mr. Pelletier, de Port Navalo en lastre para Saunaces.

BUQUES DESPACHADOS.

Vapor Primero de España, de 47 ts., cap. don V. Alonso, para Bilbao con cacao y otros efectos.

Quechemarin Correo de San Sebastian, de 14 ts., cap. D. J. B. Sama, para San Vicente y Llanes con harina, cebada, aceite y otros efectos.

Corbeta Hermosa de Trasmiera, de 280 ts., capitán D. R. Aguirre, para la Habana con 1,407 bultos mayores, 1,000 sacos harina y 2,180 bultos jaban; buñas, conservas y otros efectos.

Vapor Vizcaino-Montañés, de 48 ts., cap. D. S. Eguidazu, para Bilbao en lastre.

CAMBIOS DE HOY.

Paris á 60 d/v. 5-17 y 7 por 100.

Madrid á 8 d/v. 1 1/2 daño.

Zaragoza á 8 d/v. 5/8 daño.

Descuento á 6 1/2 por 100.

DOÑA JOSEFA GALAN Y DIAZ,

HA FALLECIDO.

Su hermano, sobrinos y demás parientes y amigos, suplican á las personas de su amistad y relaciones se sirvan encomendarla á Dios y asistir á sus funerales el lunes y martes próximos á las 9 1/2 de sus mañanas en la Iglesia de San Francisco.

El duelo se reúne en la Cuesta de Gibaja, número 4, 2.º piso, y se despide el segundo dia en la Iglesia.

(No se reparten esquelas.)

SANTANDER.

IMPRENTA DE LA ABEJA MONTAÑESA, á cargo de D. Salvador Atienza, editor responsable, calle de la Compañía, núm. 5, cuarto bajo.

SECCION DE ANUNCIOS.

Ferrocarril de Isabel II.

Servicio de trenes de viajeros desde el 19 de Agosto de 1866.

VIA ASCENDENTE.

VIA DESCENDENTE.

Correspondencia con el ferrocarril del Norte.

VIA ASCENDENTE			VIA DESCENDENTE		
PRECIOS.			PRECIOS.		
Clases.	Estaciones.	Tren n.º 1.	Clases.	Estaciones.	Tren n.º 2.
1.º	Santander	9.16	1.º	Alar	11.40
2.º	Buñol	9.23	2.º	Maveda	11.59
3.º	Guadalupe	9.30	3.º	Aguilar	12.18
	Renedo	9.37		Quintanilla	12.37
	Torrelavega	9.44		Mataporquera	12.56
	Las Caldas	9.51		Reinosa	13.15
	Los Corrales	9.58		Santiurde	13.34
	San Fraguas	10.05		Pesquera (ap.)	13.53
	Santa Cruz	10.12		Barcelona	14.12
	Portofino	10.19		Porfoblanco	14.31
	Bárcena	10.26		Santa Cruz	14.50
	Pesquera (ap.)	10.33		Las Fraguas	15.09
	Santiurde	10.40		Los Corrales	15.28
	Reinosa	10.47		Las Caldas	15.47
	Mataporquera	10.54		Torrelavega	16.06
	Quintanilla	11.01		Renedo	16.25
	Aguilar	11.08		Guadalupe	16.44
	Maveda	11.15		Buñol	16.63
	Alar	11.22		Santander	16.82

IMPORTANTE A LOS AYUNTAMIENTOS.

En la imprenta de LA ABEJA MONTAÑESA se encuentran de venta los Estados de Sanidad, tanto mensuales como semestrales, mandados remitir a la superioridad por disposiciones de la misma, publicados en el Boletín Oficial del 2 de julio último.

colchas, 24 varas de tela de algodón blanca para las cortinas, cuatro servilletas, cuatro toallas y pañales; cepillos para ropa, peines, uñas y dientes; una palangana y una jarra para lavarse; un cubierto con cuchillo y vaso de cristal.

La comida, abundante y bien condimentada, será un buen desayuno variado de chocolate, leche y café por la mañana; al medio día, sopa, buen cocido, postre de fruta del tiempo; los domingos habrá además principio; la merienda constará de pan y fruta o queso y la cena de ensalada cruda o cocida y de un principio.

ROB LAFFECTEUR.

El Rob Boyveau-Laffecteur es el único autorizado y garantizado legítimo con la firma del doctor Girardeau de Saint-Gervais. Es muy superior a todos los jarabes depurativos y reemplaza al aceite de hígado de bacalao, al jarabe antiescorbúico, a las esencias de zarzaparrilla, igualmente que a todas las preparaciones que tienen por base yodo, oro ó mercurio.

De una digestión fácil, grato al paladar y al olfato, el Rob está recomendado por los médicos de todos los países para curar las enfermedades cutáneas, los empujes, los abscesos, los cánceros, las úlceras, la sarna degenerada, las escrófulas, el escorbuto, pérdidas, etc.

También se receta el Rob Boyveau-Laffecteur para el tratamiento de las afecciones de los sistemas nervioso y fibroso, tales como gota, dolores, marasmo, reumatismo, hipocondría, parálisis, esterilidad, pérdida de carnes, aneurisma del corazón, catarros de la vejiga, úlceras del útero, parálisis mensual, golpes de sangre, oscilación, amonías, tumores blancos, los tenaz, asma nerviosa, hidróceles, hidropesía, mal de piedra, cólicos periódicos, enfermedades del hígado, gastritis, gastroenteritis, etc.

Este remedio, de muy buen gusto y muy fácil de tomar con el mayor sigilo, se emplea en la marina real hace más de sesenta años y cura en poco tiempo, con muy pocos gastos y sin temor de recaídas, los hijos venéreos antiguos y modernos, las flores blancas, los cánceros del útero, las ulceraciones, retracciones y afectos de la vejiga y todas las enfermedades sífilíticas nuevas, inveteradas ó rebeldes al mercurio y a otros remedios.

Precios: 24, 40 y 80 rs. botella.

En provincias, en las principales farmacias.

ENFERMEDADES SECRETAS

CURADAS PRONTA Y RADICALMENTE CON EL

VINO DE ZARZAPARRILLA Y LOS BOLOS DE ARMENIA

DEL DOCTOR CH. ALBERT, DE PARIS

Medico de la Facultad de Paris, profesor de Medicina, Farmacia y Botánica, ex-farmacéutico de los hospitales de Paris, agraciado con varias medallas y recompensas nacionales, etc., etc.

El VINO es el remedio del Dr. CH. ALBERT lo prescriben los medicos mas afortunados como el Depurativo por excelencia para curar las Enfermedades secretas (mas inveteradas), las Ulceras, Herpes, Escrófulas, Granos y todas las afecciones de la sangre y de los humores.

Los BOLOS del Dr. CH. ALBERT curan pronta y radicalmente las Gonorrhéas, aun las mas rebeldes e inveteradas. Obtenen con la misma eficacia para la curación de las Flores Blancas y las Opiaciones de las mujeres.

El TRATAMIENTO del Doctor CH. ALBERT, elevado a la altura de los progresos de la ciencia, se halla exento de mercurio, evitando por lo tanto sus peligros; es facilísimo de seguir tanto en secreto como en el dia, sin que moleste en nada al enfermo; muy poco costoso, y puede seguirse en todos los climas, y estaciones; su superioridad y eficacia, están justificadas por treinta años de un éxito lisongero. (Téanse las instrucciones que acompañan.)

DEPOSITO general en Paris, rue Montorgueil, 19

Aviso al público

Alguno en esta ciudad se ocupa del tráfico siguiente: compra bugías de La Rosario a rvn. 3.12 el paquete cubre este con una etiqueta extranjera y le vende así a 4 rs.; es bueno que el consumidor lo sepa, y para que tenga señas, la etiqueta postiza dice Colonia Kerzen con una cat-dral y otros primeros pintados en ella. En cuanto al industrial, a los que con el entendimiento del comercio consabido, no hay que darles señas sino ante los tribunales; allí se las dará muy claras quien tiene derecho para hacerlo.

A LOS FUMADORES.

Privilegio esclusivo.

PAPEL PERSA

DE PAJA DE ARROZ PARA CIGARRILLOS.

El papel persa se recomienda a los fumadores con solo probarlo, porque

- Ni deja cenizas,
- Ni fatiga el pecho,
- Ni irrita la garganta,
- Ni altera el sabor del tabaco,

por cuyas excelentes cualidades la Sociedad de Ciencias industriales y artes dijo por boca de uno de sus miembros en el periódico de Paris titulado La propiedad industrial, estas palabras textuales: «El papel persa es un servicio prestado a la higiene.»

La fabrica del papel persa no elabora mas que una clase de papel: la clase superior.

Libritos de lujo, del harem, de encuadernacion sencilla y a la rústica, paquetes de 1.000 hojas y paquetes de 500; todo contiene una sola y única clase de papel: la superior.

Se vende en la calle de San Francisco, número 15, imprenta de Martinez.

Pimiento nuevo dulce.

Ignacio Soriano Hernández acaba de recibir una partida de dicho género de primera clase que lo espande a precio sumamente arreglado, lo cual pone en conocimiento de sus parroquianos. 5a3

Para Cádiz y Sevilla.

con escalas en Cejon, Rivedeo, Coruña, Carril y Vigo.

Saldrá de este puerto el 10 de octubre (si el tiempo lo permite) el vapor español BUENAVENTURA, su capitán D. Marcelino Cagigal.

Admite carga y pasajeros.

Le despachan sus consignatarios los Sres. Pérez y García, Muelle, núm. 48, e informarán los señores P. Larrinaga y compañía, Rivera, núm. 13.

VAPORES-CORREOS ESPAÑOLES.

DE A. LOPEZ Y COMPANIA.

Salen de Cádiz los dias 15 y 30 de cada mes para Santa Cruz de Tenerife, Puerto-Rico, Habana, Sisal y Veracruz. Los pasajeros para Sisal y Veracruz se trasbordan en la Habana a los vapores que para dichos puertos salen los dias 8 y 22 de cada mes.

Se dan billetes de pasajes en Santander por los Sres. Perez y Garcia.

Los mismos dan billetes de tercera clase por pfs. 50 a la Habana y pfs. 84 a Veracruz desde Santander, inclusa manutencion, siendo conducidos estos a Cádiz en los vapores de los Sres. Butler hermanos.

Para mas informes dirigirse a los mismos señores en su escritorio, Muelle de Santander, número 13.

ALMANAQUE DE LA RISA PARA 1867.

RAMILLETE DE FLORES, ORTIGAS Y ABROJOS, por los Sres. Aguilera, Blasco, Frezas de Sabater, Galvez Amandi, Garcia Tejero, Moly de Baños, Palacio (D. Manuel del), Sepúlveda (D. Ricardo), el Flaco, etc., etc.

En la parte material de este Almanaque no se ha omitido gasto alguno para corresponder al favor que el público le dispensa, formando un bonito tomo de buen papel, esmerada impresion y abundancia de caricaturas. Su precio, cuatro reales en toda España.

Tambien los hay encuadernados en badana relieve, a 8 rvn., y con cantos dorados, propios para regalo, a 12 rvn.

Los pedidos se dirigirán a D. Mariano Escribano, librería central y antiguo despacho de las publicaciones de Mellado, calle del Principe, número 25, Madrid, acompañando libranzas de fácil cobro ó sellos de franqueo; en este último caso, en carta certificada para que no sufran extravío.

A todo el que pida diez ejemplares, se le dará uno gratis.

ANUNCIO.

Se traspasa la casa de huéspedes de doña Isabel Real de Plata, con todos los muebles, ropas y enseres de aquella.

El buen crédito de que goza este establecimiento, como la hermosa situacion del edificio, hacen que sea en los de su clase de los mas concurridos de forasteros durante todo el año.

Los que deseen tratar del ajuste, pueden dirigirse a la dueña, quien dará todos los pormenores que se apetezcan.

REGLAMENTO

para el ingreso de educandas en la Casa-asilo de la Purísima Concepción de Madernia, dirigida por LAS HIJAS DE LA CARIDAD.

Se admiten en el Colegio las hijas de padres honrados, desde la edad de siete a diez y seis años.

Como la base de toda buena educación es la Religión, se les enseñará a las niñas, teórica y prácticamente, todas las verdades de nuestra santa Religión, encerradas en el Catecismo del P. Actete, y todos los demás libros que se usan en nuestras Escuelas, según el Reglamento de enseñanza que en ellas rige. Se enseña a leer y escribir correctamente, a contar por las cuatro reglas llanas y compuestas, por el sistema métrico decimal; Gramática castellana, elementos de Historia y Geografía.

Se instruyen en toda clase de labores correspondientes a su sexo, como son: puntos de media y ganchillo; em marcar, coser, planchar, bordar en blanco, cañamazo, sedas, felpillas, abalorios, trencilla, oro, plata, flores y frutas artificiales; en toda clase de labores de moda, a cuyo fin tendrán periódicos que las pongan al corriente de las modas.

Se les enseñará también a cortar.

Las niñas estarán cuidadas y asistidas con el esmero que a las hijas de la Caridad distingue en el cumplimiento de su deber, y los padres e interesados de las niñas pueden acercarse, cuando gusten, a la Casa para cerciorarse por sí mismos de todo esto.

Las pensionistas pagarán por alimento y enseñanza seis reales diarios, incluyendo en ellos los gastos de lavandera, libros, papel y plumas.

Las pensionistas deben traer al Establecimiento para su uso: una cama compuesta de un catre, un jergon y uno ó dos colchones; cuatro sábanas, cuatro fundas, dos almohadas, dos mantas, dos